

Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

A szerkesztő felelős:
ÜZV. DR. MISS PÁLNÉ.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Székhely: tér 2. Telefon: 124.ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Egy év 14 koronára. Negyed évre 3 kor. 50
Fél évre 7 „ „ Egy hónapra 1 „ 20

Sikeres harcaink Montenegróban

Az orosz és olasz támadások szünetelnek

Budapest, jan. 10.

Orosz hadszíntér:

Keletgaliciában és bukovinai határon tegnap sem voltak nagyobb harcok. Csak Toporutznál tartottunk vissza egy ellenséges támadást. Egyéb újság nincs.

Olasz hadszíntér:

Dél nyugati harcmezőn a görög grófságban, a Col di Lana területén és a Vilgereuthi szakaszon ágyúharcokról alkintva szünetelt a harcok tevékenység.

Délkeleti hadszíntér:

Berane ellen előrenyomuló oszlopaink újra több magaslatokról vetették vissza montenegrókat. Elérték Biocat. Ettől a helységtől északra a Lim kaloti partjait megtisztítottuk ellenségtől. Osapátok, melyeknek a magaslatokon egy méternél magasabb hóval kell küzdeniük, kiválóan működnek. A Taránál tűzvérségi tevékenység és osztoros. Dél nyugati határon harcok tartanak. Höfer.

Német sikerek Franciaországban

A német vezérkar jelentése

Berlin, január 10.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

Massigestől északnyugatra a Maison de Champagne — major vidékén csapataink támadással több száz méter kiterjedésben elfoglalták az ellenséges megfigyelő állomásokat és árkokat. 423 franciát, köztük két tiszt, 5 gépfegyvert, egy nagy és hét kis aknavető került kezünkbe. A majortól keletre meghiusult egy francia ellentámadás. Egy német repülőraj megtámadta a Fournes-i hadtáp berendezéseket.

Keleti hadszíntér:

Helyzet általában változatlan. Berestyániánál egy erősebb orosz osztag előretörését visszavertük.

Balkán hadszíntér: Semmi újság.

Legfőbb hadvezetőség.

Az angolokat kiverték

Szedil-Bahrból

A Gallipoli végleges megtisztítása

Konstantinápoly, január 10.

Az angolok éjjeli heves harc után, amelyekben nagy veszteségeket szenvedtek, teljesen kiűrtették Szedil-Bahrt. Egyetlen ember sem maradt ott.

Konstantinápoly, január 10.

(Milli-ügynökség). Dardanellai levelezőnk közli, hogy csapataink az ellenséget Szedil-Bahrból teljesen elfűzték. Gallipoli félsziget ezidő szerint az ellenségtől teljesen meg van tisztítva.

Az oroszok nem ismételték meg támadásaikat

Harcunk Cattaro körül

Orosz hadszíntér:

Az ellenség, mintán két nap előtt Keletgaliciában és a besszarábiai határon az összes pontjain újra visszavertük a nagy veszteségeket okoztak neki, — tegnap nem ismételte meg támadását, hanem csak időnkint tűzvérségi tüzet intézett hadállásaink ellen.

As ellenség erőstéseket szállt erre a harcmezőre.

Wolhyniában a Korwin-patak mellett csapataink orosz felderítő osztagokat szűrték szét.

Nincs semmi újság.

Olasz hadszíntér:

A helyzet változatlan.

Délkeleti hadszíntér:

A montenegrókat Beranétől északkeletre újra megpróbálták ellentámadni, azonban a magaslatokat, melyeket megszálltak, rohammal vettük be és alkalmossal egy ágyút zsákmányoltunk.

A Tara mellett osztorosok folyik.

A hercegovinai határon és a Boche di Cattaro területén csapataink a montenegrói hadállások ellen harcban állanak.

Höfer, altábornagy.

Német rohamok a franciák ellen

A német nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

A Hirsteinen, a Hartmannauwilerkopfől délre sikerült tegnap a december 24-én az ellenség kezebe került árkok körül az utolsó is visszafoglalni, miközben 20 tiszttel és 1083 vadászt elfogtunk és 15 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Keleti és balkáni hadszíntér:

A helyzet változatlan.

Legfőbb hadvezetőség.

Sed-il-Bahrt kiűrtették az angolok

Konstantinápoly, jan. 10.

As angolok éjjeli heves harc után, melyben nagy veszteségeket szenvedtek, teljesen kiűrtették Sed il-Bahrt. Egyetlen ember sem maradt ott.

Sed il-Bahr kiűrtetése óriási lelkesedést keltett Konstantinápolyban. A várost, mely örömmel várta az üzenetet, fellebegtették.

Közygűlés a városnál

A köztisztaság

házi kezelésben

Makó, január 10.

Makó város képviselőtestülete dr. Galambos Ignác polgármester elnöke alatt ma hétfőn tartotta meg az évben első rendes közgyűlését.

A közgyűlést az elnök 9 órakor nyitotta meg. Az újév alkalmával üdvözölte a képviselőtestület tagjait és kérte a jövőben is támogatásukat az előjáróság részére.

Első tárgyként a városi tisztviselői kar egyes tagjainak felelőssége szerepelt, akik sérelmek tartották a nyugdíjállományt ama megállapítását, hogy a szabályrendelet életbeléptetése előtt is tartoznak nyugdíjállástot fizetni. A felelősségeket a képviselő elutasította.

Feljogosította a képviselőtestület a tanácsot, hogy a hadbavonult városi tisztviselőknél és alkalmazottaknál a miniszter által az állami alkalmazottak részére megállapított arányban folyósítsa hadiszolgalatuk tartamára illetményeiket.

A közvetett adókra vonatkozó tanácsai előterjesztések tárgyalását, hogy minden egyes képviselő a tervezeteket tanulmányozhassa — a februári rendes közgyűlésre halasztotta és javaslatokkal dr. Dócsa Sámual megyei főügyész alatt bizottságot küldött ki.

Nagyobb vitát idézett elő a 40 évesnél idősebb városi tisztviselői által nyugdíjra fizetendő 30 százalékos kordij ügye. A városi képviselőtestület kordij fizetését nem kívánja és erről két ízben is rendelkezett. A törvényhatósági bizottság a város határozatát megváltoztatta és kimondta, hogy a kordij fizetendő.

Es ellen a polgármester felelősséggel élt s ehhez a képviselőtestület is hozzájárult.

Az ürszékek és szemetgödrök tisztántartásának biztosításának a tanács árléjtést tartott. Gorcsa Péter tanácsjegyző megelőzőleg indítványozta, hogy a tisztántartást a képviselőtestület vegye házi kezelésbe. Az árléjtés eredménye az volt, hogy egy vállalkozó oszlopán, a városi községi és iskolákban felgyűlemű fekáliák elhordásáért évi 6000 koronát kért. A tanács behatóan foglalkozván a házi kezelés kérdésével, annak elfogadását ajánlotta, amit a képviselőtestület elfogadta.

Visszélőtestület nagy többsége elfogadott és kimondotta, hogy a folyó évre az úraszék és emésztő-gödörök tisztántartását hási kezelésbe veszi.

A képviselőtestület e határozatával csak az okos és célszerű várospolitika elemi következményének tett eleget. Mert a köztisztasági vállalkozásnak hási kezelésbe vétele megnyugtató általános egészségügyi szempontokkal, melyek a háború után fokozott figyelembe lesznek részesítendőek, de megnyugtató a város finansziális érdekei szempontjából is, mert — amint azt Górcsa Péter tanácsjegyző beható és pontos előterjesztése mutatja — csak anyagi előnyökhöz juttathatja a várost.

Tarnay Ivor vármegyei főjegyző indítványt terjesztett a képviselőtestületnek aszírnt, hogy folyamodjék a város a törvényhatósági bizottsághoz az állategészségügyi ebádóalaphól a város részére 10 éven át évi 1000 korona támogatás folyósítása aszírnt, a mely a felépítendő kösvágóhid építési költségeire lesz felhasználódó. A képviselőtestület egyhangulag elfogadta.

A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésével a polgármester osztor-tökön (18 óra) d. e. 10 óráját tette ki.

Rekviráltak a Villa d'Estét

Lugaso, jan. 10.

A „Corriere della Sera” jelenti Rómából: Tivoli polgármestere „Villa d'Estét”, amely az osztrák-magyar trónörökösök, a kései polgári és katonai eszükéletei számára rekvirálta aszal, hogy a nagy művelési becsü terméket nem fogják igénybe venni. A polgármester egyúttal az ir dominiánusok tulajdonában levő Szent Mihály kolostort is rekvirálta.

Életbelépett Makón a kenyérjegy

Makó, jan. 10.

Kenyérjegyek kiadása a mai nappal életbelépett. A kenyérjegyekről szóló miniszeri rendelet szerint a kenyérszűszek, vendéglősök, kávéházok és általában azok, kik ételk kiszolgáltatásával iparszerűleg foglalkoznak, kenyéret csak azok részére és oly mennyiségben szolgáltathatnak ki, akik a polgármester által kiállított kenyérjeggyel bírnak.

A kenyérjegyek azon eszélvénnyel, melyre a kiszolgáltatás történik, a kiszolgáltatók tartoznak a tőlapról levágni, megőrizni és a hatóságnak beszolgáltatni, mert közfogyasztásra csak ezek ellenében kapnak megfelelő mennyiséget.

Azon utalvány-eszélvények, melyeket a tőlapról a fogyasztók vágának le, érvénytelenek és azokra kenyéret kiszolgáltatni tilos.

A miniszeri rendelet értelmében az ezen rendelkezés ellen vétők kihágást követnek el és 2 hónapig terjedhető elzárással és

600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethetők.

A kenyérjegyeket a polgármesteri hivatal adja ki.

Ásványolajtermékek legmagasabb árának megállapítása

Forgalmi szabályozásuk

Makó, jan. 10.

A m. kir. miniszerium a háború eszére szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes rendelkezések alapján a következőket rendeli:

Az ásványolajfinomító vállalatok által egyes ásványolajtermékekért követelhető legmagasabb árak, ha az eladott mennyiség legalább egy teljes kocsiakomány.

Alap-árak:

1. §.

Az ásványolajfinomító vállalatok az alább megjelölt ásványolaj termékeknek legalább egy teljes kocsiakományban való eladásánál legfeljebb a következő alapárakat követelhetik:

1. Benzín.

640—660 sűrűségi fok között 80 korona.

660—670 sűrűségi fok között 78 korona.

670—690 sűrűségi fok között 69 korona.

690—700 sűrűségi fok között 65 korona.

700—710 sűrűségi fok között 60 korona 50 fillér.

710—720 sűrűségi fok között 57 korona.

720—725 sűrűségi fok között 54 korona 50 fillér.

725—735 sűrűségi fok között 49 korona 50 fillér.

735—745 sűrűségi fok között 43 korona 50 fillér.

745—760 sűrűségi fok között 36 korona.

760—785 sűrűségi fok között 32 korona.

2) mindon fajtájú gázolaj (mó-tórolaj) 20 korona.

3) Vulkénolaj és pedig:

a) téli minőség 32 korona.

b) nyári minőség 30 korona.

Az alapárak 100 kg. tisztasúlyban, göngyöllet nélkül, azonnali készpénzfizetés ellenében levonás nélkül értendők és pedig világító kőolajra a fogyasztási adó betudásával, benzine és gázolajra pedig fogyasztási adó nélkül. A Amennyiben benzine vagy gázolaj adóit-on kerül elszállításra, az 1. és a 3. pontban megállapított elpárhos 100 kg. tiszta suly után 13 hektolitert tevő fogyasztási adót kell hozzá adni.

2. §.

A m. kir. miniszeriumnak 3452—1915. M. E. számú rendelete egyes ásványolaj termékek, a benzol és a kátrányolaj termékek forgalmának szabályozásáról.

A m. kir. miniszerium a háború eszére szóló kivételes intézkedésekről szóló törvényes rendelkezések alapján a következőket rendeli:

Bejelentési kötelezettség.

Az alábbi rendelkezések szerint be kell jelenteni:

1) a nyersásványolaj készleteket;

2) a nyers ásványolajból nyert termékek készleteit;

3) mindennemű benzol készleteit;

4) mindennemű kátrányolaj készleteit.

Bejelentés alá esik az említett anyagoknak a bejelentésre kötelezett tulajdonában álló — akár saját, akár idegen helyiségben őrzött — minden készlete, tekintet nélkül az anyagoknak belföldi, vagy külföldi eredetére.

2. §.

Bejelentésre kötelezettek:

1) ásványolaj termékek előállításával foglalkozó vállalatok nyersásványolajkészletek és ásványolajtermékeik egész mennyisége tekintetében;

2) benzol, vagy kátrányolajok előállításával foglalkozó vállalatok ezen anyagok egész mennyisége tekintetében;

3) kereskedelmi vállalatok, ide értve a szövetkezeteket is, benzol, világító kőolaj — gázolaj — motorolaj, kőolaj, benzol és kátrányolaj készleteik tekintetében, amennyiben készletük már az 1916. évi január 1. napján, akár utóbb valamely hó 1. illetőleg 15. napján mindennemű kőolajból együttvéve 10 métermását, a többi anyagból pedig anyagoként 50 métermását meghalad.

4) mindazok, akik nem esnek az 1—3. pontok alá, ha készletük valamely hó 1. illetőleg 15. napján kőolajból 10 métermását, világító kőolajból 50 métermását meghalad.

A kereskedelemügyi miniszer a bejelentési kötelezettség alól a fentemlített vállalatok bizonyos csoportjait felmentheti és a bejelentési kötelezettséget a jelen §-ban említett vállalatokra is kiterjesztheti.

A jelen §-ban megállapított bejelentési kötelezettségen felül, az 1. pontban említett vállalatok kivételével bárki, akinek világító kőolajból valamely hónap 1. vagy 15. napján 5 métermását meghaladó készlete van, tartozik ezt a készletet a 3. §. utolsó előtti, illetőleg a 4. §. utolsó bekezdésében foglaltak szerint bejelenteni.

3. §.

A 2. §. 1. 2. és 3. pontja szerint bejelentésre kötelezettek kötelesek készleteiket az 1916. évi január hó 1. napján volt állapot szerint legkésőbb 1916. évi január hó 5. napjáig bezárólag bejelenteni.

Ugyanezek és pedig a 2. §. 3. pontjában említették akkor is, ha készletük az első bejelentés óta a bejelentésre néve megállapított legkisebb mennyiség alá csökkent, kötelesek továbbá minden hónapban a hó 1. illetőleg 15. napján volt állapot szerint legkésőbb aki 3. illetőleg 20. napjáig bezárólag bejelenteni.

Adakozzunk a katonák cigarettájára!

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Január 11. Kedd. Róm. kath. és Protest. Higin p. vi. Görög-ország december 29. Apriss. Nap kel 7 óra 47 perckor, nyug. mik 4 óra 27 perckor.

— Iparhatósági megbisottak. Közhírré tesszük, hogy az iparhatósági megbisottak választása a városi széképület kitanácstermében folyó évi január hó 16. án (vasárnap) délelőtt 11 órakor fog megtartatni. Felhívjuk a választásra jogosult iparosokat és kereskedőket a választáson való részvételre.

— Választások a református egyházban. A makói református egyház tegnap töltötte be a kilé-gés folytán megfressedett presbyteri állásokat s ugyancsak tegnap választotta újra gondnokát is. Leadott 320 szavazat, melyből kaptak presbyterségre: Poór Endre (rég.) 810, Veres Péter (rég.) 310, Tóth Lajos (rég.) 298, Bálint József (rég.) 297, Szentosi János (rég.) 296, Nagy Sándor 2387 (rég.) 294, Gera Sámuel főjegyző (új) 288, Nagy Imre István (rég.) 285, Satic Sándor (rég.) 284, Veres Sándor (rég.) 261, Boros Imre (új) 183, Mándesi János (új) 166, K. Kiss József (új) 160, Dr. Galamb Sándor (rég.) 187 szavazatot. Gondnokká egyhangulag Veres Sándor volt gondnok újra megválasztott. Szavazatot kaptak még a presbyterségre s így póttagok lettek: D. Nagy István, Nagy István (becséta) Szemes Péter, Balogi Pál, Biró István, Szentosi Sándor, B. Nagy Ferenc, Asztalos Sándor, Szalóky József, Józ Ferenc, Górcsa Miklós, Bakó János, Oláh Sámuel, Józ Péter.

— Makói adófizetők figyelmébe. Mindazon adófizetőknek, kik a megosztás elrendelése következtében iparukat — akár részben, akár egészen beszüntetni voltak kénytelenek, hogy III. t. c. 6. és 7. §-a alapján f. január havában kérelmezésük: a kérelem megtételére azok is jogosultak kiknek foglalkozásukból eredő jövedelmük eszökkenését igazolni tudják.

— A hadiadó kivétele. A hivatalos lap mai száma közli a pénzügyminiszer rendeletét, a mellyel a jövő évi indemnitást megszavazó törvény alapján, az 1915. és 1916. évi rendkívüli hadiadó mikénti kivételéről intézkedik és az érdekelt pénzügyigazgatóságoknak megfelelő utasításokat ad.

— Kevéslik a kenyérporciót a gazdasági eszélédek. A liszt- és kenyéradagokra vonatkozó rendelettel kapcsolatban arra figyelmeztetik a „Molnárch Lapja”-t, hogy vidéken a gazdasági eszélédek nem akarják elfogadni sok helyütt a kormány által előírt liszt- és kenyéradagokat és amennyiben nem ígérnek nekik továbbra is napi másfél kiló kenyéret, nem akarják tovább vállalni az illető gazdaságokban a munkát.

— Hadikórházaknak szabad személyét sütni. Schweiger Sándor eszgedi süttőtulajdonos a kereskedelmi és iparkamara utján kérdést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a hadikórházak részére szabad e személyét sütni

abból a listából, amelyet a katonai felügyelet raktár utal ki. A miniszter kéri az iparkamarával, hogy a hadikérésnek részsere szabad személyt sütni.

A szén és a szalma rekvirálása. A hadseregnek szénával és szalmával való ellátása, ugy látszik, nehézségekbe ütközik, miért is valószínűleg sor kerülhet ezeknek az anyagoknak a rekvirálására is. Egyelőre arra szólítja föl a hadvezetés a gazdaságosság, hogy szén- és szalmafölöslegét ajánlja föl mielőbb megvételeire a hadvezetésnek még akkor is, ha préselőgéppel nem rendelkezik, mert vagy préselőtlenül fogja azt megvenni, vagy maga gondoskodik annak préseléséről. Az árakat a hadvezetés a vármegyei alispánokkal és gazdasági egyesületekkel együtt fogja megállapítani, tekintettel a vasúti állomás távolodására. Aki önként nem ajánlja föl fölöslegét, az a rekvirálás lehetőségének teszi ki magát, ami mindenesetre alacsonyabb áron fog történni mint amennyit az önként fölajánlóknak fizes a katonaság.

A szibériai fogolytáborok. Az amerikai kormánynek egy megbízottja megbeszélte a szibériai fogolytáborokat és a látogatásról részletes jelentésben számolt be. Nagyobb fogolytáborok a következő helyeken vannak: Tomasz, Irkut, Inokentijevskaja, Ceita, Nikolszk Usszrieszk, Ruzdelnoja, Krasnojarsk. A táborok közül a nikolszk-usszrieszkinek volt a legkedvezőbb helyzetű a rendelkezés, ahol a foglyok tíz kazinszeres kivételével, mind legényeségi állományhoz tartoznak. A foglyok itt arról panaszkodtak hogy pénzügyi helyzetüket nem kapják meg. A kózzal is elégedetlenek. Krasnojarskban folyosó tisztviselők tört ki a foglyok között, de ennek sikerült gátat vetni. A tiszték havonként ötven rubel szoldot kapnak. Előzetesen táborban voltak és azt is óráig kizsákmázták.

Nincs többé gumiszer. Miniszteri rendelet köeli, hogy január 15 ike után lefog aljak az országban található összes gumikészleteket, beleértve az iparszerűleg földelgősselt gumiszerket is. Érdekes az a titkekedés, ami a gumiszerket körül keletkezett. Hónapok óta alig lehetett már gumiszerket kapni. A jobbajla gumiszerket: Barosa, Palma, Szukta teljesen kimentek a forgalomból. A rendelet hírére a nagyobb cipő- és bőrkészítők hihetetlen áraton szeszváróllták az itt ott található alány minőségű gumiszerket. Három-négy koronát is adtak egy ilyen gumiszerért, abban a biztos hitetében, hogy 6k legvalóbb is ennek az árak a dupláját kapják majd azoktól az alkalmassított uraktól és priaszonyoktól, akik nem tudnak gumiszerket nélkül járni.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban

A lóheremag maximális ára

M a k 6, január 10.

A kormány megállapította a lóheremag maximális árát. A rendelet ma jelent meg a hivatalos lapban és így hangzik:

A lóhera (vörös here, Trifolium pratense) magért követelhető legmagasabb ár Magyarország egész területére nézve métermérséként (100 kg.) tisztasulgra következőképp állapítatik meg: 1. nagy-arankamentes nyers lóheremag 320 korona, 2. nagyarankás tisztítható nyers lóheremag 285 korona, 3. nagyarankás, tisztíthatatlan nyers lóheremag 255 korona, 4. arankamentesként hivatalosan előmárcolt lóheremag 445 korona, 5. tisztított, de nem teljesen arankamentes lóheremag, ilyenként hivatalosan p/ros bárcával előmárcolt vagy előmárcolt métkül 415 korona. Kicsinyben (25 kg. és ezen alul) való eladásnál az arankamentesként hivatalosan előmárcolt (4. pont) követelhető legmagasabb ár kg.-ként 4 korona 80 fillérenél, a tisztított, de nem teljesen arankamentes lóheremagért (5. pont) követelhető legmagasabb ár 4 korona 60 fillérenél magasabb nem lehet. Ezeket a legmagasabb árakat, amelyek magukban foglalják a rakodási költségek, a szállítási költségek és a szállítási költségek mellett történt eladás esetére kell érteni. A lóheremagra megállapított legmagasabb árak 1916. évi január 9. napján lépnek hatályba. Ettől a naptól kezdve lóheremagot a jelen rendelet hatályának léteje alatt megállapított legmagasabb áránál drágábban árulni vagy vásárolni tilos. Aki a tilalmat megszegi, közbizalom sértéséért és az 1914. L. t. c. 9. §-a értelmében két hónapig terjedő elzárással és 600 koronáig terjedő pénzbírsággal büntetendő. Lóheremagunk vámkezeléséről való beszerzésére jelen rendelet nem vonatkozik.

A rendelet hatálya Hervát-Szilvenorországra nem terjed ki.

A maximálási rendelethez emellett tartozik p/ros bárcával való előmárcolásról. A földművelésügyi miniszter ugyanis tekintettel arra, hogy a háború következtében heremag behozatalra számítani nem lehet, a hazai heremagvak tetemes része pedig nagyarányú anyira fertőzött, hogy a leggondosabb tisztítás mellett sem lehet elegendő mennyiségben teljesen arankamentes vetőmagot előállítani, a vetőmag vizsgáló állomásokat átteleltette, hogy a hivatalosan előrt előmárcolás mellett az ideig kivételesen még olyan heremagot is előmárcoljanak, amely a lehetőségig meg van tisztítva és kilogrammonként néhány szem nagyarányúval többet nem tartalmaz és így a vetésben komolyabb kárt nem okozhat. Ezek az árak a rendeleti eltérőleg p/ros szinű bárcával fognak előmárcolítani; a bárcaszőregén a gazdaságosság felbírálta arra, hogy ilyen vetőmag csakis takarmánytermelés céljára abban az esetben használható, ha az esetleg fölépő arankalított a leggondosabban kiirtatnak.

REGÉNY.

Egy világváros rajtalm.

(1081)

111. fejezet.

Készenlődelek és még valami.

— Meghalok signora, ha többé viszont nem láthatom!

Márta kiszakította magát...

— Hallom a papa hangját... Isten veled Beppo...

— Oh signora, könyördjön rajtam! Nem látja, hogy megöl a bánat, a végy! Egész ki vagyok forgatva mindenemből! Az életet megvan, a művészetben nincs több gyönyörűségem kegyed nélkül! Én most, hogy végre ismét megláthatlak, így bocsát el magától? Csak egy biztató szöcskét hárd hájrák legalább...

— Nem mondhatok semmit Beppo!

— A signora tehát nem szeret... akkor nekem vége!

Előkapta töröt a kétségbeesett ként:

— Mindjárt itt ölöm meg magamat a kinsassony előtt!

Márta sírni kezdett.

— Az égre kérék, Beppo, tedd el azt a tört! Hova gondolsz? Nem mondhatom e, hogy örömmel gondolok vissza a kötetek eltöltött napokra! Oh... de az már elvan... Isten veled Beppo...

— Signora, mikor látom? H-hegre a köztársaság egész magánkivül!

— Nem tudom... nem mondhatok semmit.

— Akkor meghalok!

— Beppo, Beppo, mit csinálsz. Az égre kérék, tedd el azt a tört. Talán már délutánunkint egy egy félóra lejöhetek a keribe, ebbe a lugasba... és most isten veled!

Észlelt a nevelő is, nem töltötte el türelmesen az időt. Mert Misi ére dőlése már fel volt kelte a mi tőrés tagadás, igyekezett is közliteni hozzá.

Barta tudta azt a tervszerűen rendezett el mindent. Márta ékveréséről szabadjára hagyta, ő maga pedig egy padraült és lát szőnyeg szőzöru gondolatokba merült.

Itt lepte meg őt Misi.

— Kegyet szomorkodsz, Barta? Kérd megdöbbenve.

Barta úgy tett, mintha felkiadna gondolatából.

— Ah ön az, Pétsy ur... Igazán egészen megijesztett...

Folyt. köv.

Eladó házhely

A Lovencs-sugaraton, az Erzsébet-ázerettházzal szemben levő 550 négyzetű sarkház telek eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgál Hajnal-utca 4. szám alatt

H. Kovács János.

Nyílttér

KOSZONETNYILVÁNÍTÁS

Mindazon rokonok, jébarátok, ismerősek, kik felejtetteken jó férjem, illetve jó édesapánk

KOCSIS ISTVÁN

végteszeségételen megjelentek és szálta is mély fájdalommal enyhíteni igyekeztek, szinten is fogadják köszönetünket.

Makó, 1916. január 10.

Kocsis Julianna, bánatos neje és gyászoló családja.

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Egy jókarban levő beszélőgép

40 darab lemezzel igen

jutányos áron eladó

Gránási Lajosnál

Szegedi-utca 44. szám alatt.

Egy Sack-ekeladó

Értekezni lehet:

Özv. Vékony Andrásnénál

Honvéd Tábori-utca 124 sz. a.

Makói Urania Színház

Január hó 13-án, csütörtökön este 8 és fél órakor bemutatóra kerül:

Psylanderrel a főszerepben

A gavallér

című 3 felvonásos dráma.

Különb. kiegészítő műsor!

Helyárok a rendesek.

Elismert legjobb motorok!



Világhírt eredeti „Körting“ Diesel motorok

Szűvégész
és benzínmotorok.

Cséplőgarnitúrák benzín- és nyersolajlokomobilal. Benzínos magánjárók.

Meglepő újosság!
Nyersolajmotorok koreastípusúakkal.

Gettőri Igó és Társa motoros
üzemeltetők.

Budapest, V. Kéchy-utca 4. sz. sz. sz.
Bükk útjában hátréjt faluval szembe
Legnagyobbbbmő jóságos!
Kedveső finetóni felhőtelék!

ORVOSOK

igazolják, mint legkifináltabb köhögés elleni szert a:

Kaiser Fale Mell-Karamellák
a 3 fenyővel!

Műlők használják

Köhögés

rosszat, elnyelés, káros, szűvögész-heret ellen és kőhögés megállítás, mely utáni utólag károsnak elhárítás. 600 orvosi és más egyéb igazolja a biztos sikert ezen óvógyógyászati és kellemes cukorkák. Csomagja 20 és 40 db-os, doboza 60 Ft-é, hűtőszekrényben 30 Ft-é.

Kapható minden gyógyszerüzemben.

Egy kis fias tehén eladó. Börcsek Antal-nénál Zöldfa-u 870 sz.

9 hold föld a Verebesben és Bánomban eladó. Értekezni lehet: **IRITZ MIKSÁNÁL.**

POÓR ENDRE
gyógyászattól kapható Makón

VILMA-CRÉ

gyorsan és biztosan ható fájdalomcsillapító szer, szél, máj, ar- és térdfájás és mindenféle bőrtünetek ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajlító szer.

Ára: Vilma krém 1 korona, Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 Ft. Hajlító 1 korona. Gyógyászati és kőhögés elleni szertől is kapható.

Törkölymag kapható Iritz Miksánál.

Eladó föld.
A nagylaki-ut mentén, vasúti őrház mellett, Borotvás-tanyával szemben lévő

9 és fél kat. hold
nagyon jó gabonatermő föld eladó.

Venni szándékozók értekezhetnek Makón, Hajnal-u. 4. sz.

H. Kovács János
megbizottal.

KIADÓ FÖLDEK.
közel a városhoz gabona és hagyma termelésre Iritz Miksánál

Egy 14—15 éves leány kis családnak mindenes leány-nak felvétetik. Cím megtudható a „Makói Független Ujság“ kiadóhivatalában.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG
nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könyvnyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tiszta, izléses kivitelben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban